



# 湖南推组合拳打好复工复产防疫“保卫战”

今日女报 / 凤网讯 (记者 周纯粹 李超)新增确诊病例七连降、口罩产能日产量近百万只、规模以上企业复工率近半成……2月18日下午，湖南省新冠肺炎疫情防控工作第二场新闻发布会将在长沙举行。省相关部门负责人介绍疫情防控、患者医疗救治、对口援助黄冈、复工复产、下阶段防控工作重点等情况，并答记者问。

## 新增确诊病例连续7天下降，出院比例不断增加

“目前，我省出院病例已经超过在院人数，新增确诊也连

续七天下降。”省卫健委党组书记、主任陈小春介绍，截至2月18日12时，全省累计报告确诊病例1008例，出院病例531例，累计报告重症病例138例，现有重症病例47例，死亡病例4例，在院治疗473例。疫情形势总体上出现了“一降一增”的积极变化：新增确诊病例连续7天下降，出院比例不断增加，连续7天超过新增确诊病例。

目前，湖南省在湖北一线的医务人员共计1074人，在对口支援的黄冈，共收治确诊病例466人，其中重症患者73人，危重症患者35人，治愈出院155人。

## 口罩产能百万 复工率近五成

湖南省发改委党组书记、主任胡伟林介绍说，连日来，省发改委争取国家协调解决医用熔喷布3吨、口罩机4台等紧缺设备和原辅材料，目前全省口罩日产量达到近100万只。

全省已有超六成在建省重点项目复工，其中，16483家规模以上工业企业中，复工7590户，复工率46%；6645家规模以上服务业企业中，复产2780户，复工率41.8%；抽样调查的1246家规模以上农业企业，复工725家，复工率58.2%。

## 选派万名联络员下沉到21510家企业

“目前，省市县机关单位选派的17172名防疫联络员下沉到21510家企业，指导帮助企业打响复工复产防疫‘保卫战’。省委组织部副部长肖百灵在会上介绍，目前，协助企业领取发放预防性中药160多万人份，引导企业开展员工核酸筛查，协调解决口罩和消毒液等防疫物资保障、原材料供应、项目审批等具体问题5.2万个，督促企业落实各项防疫措施，查改厂房、食堂、宿舍、厕所等防疫薄弱环节存在的问题3.7万个。

## 对接重点企业 下调信贷利率

湖南省地方金融监管局党组书记、局长张世平介绍，各银行机构积极争取总行信贷政策支持，充分运用国家专项再贷款政策，开辟授信审批绿色通道，对接重点企业，主动下调信贷利率。有针对性的通过展期续贷政策，确保不盲目抽贷、断贷、压贷；对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和企业，暂不列入违约客户名单。



姜欣（左二）和卢妹香（左一）看望慰问援鄂医护人员家属。  
为1250户援鄂家庭每周两次送菜到家  
**湖南省妇联为援鄂医护人员家庭送出关爱礼包**

今日女报 / 凤网讯 (首席记者 李立)2月14日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣来到中南大学湘雅医院、湘雅二医院、湘雅三医院，探望慰问部分援鄂医务人员家属，并为援鄂医务人员家庭送上装有日常防护和生活物资的关爱礼包。根据中国妇女发展基金会“加油！抗疫天使”项目的安排，湖南省妇联将为全省1250户抗疫一线医护人员家庭送去总价值100万元的“医护家庭关爱包”，以满足其家庭日常防护和生活物资需求。省妇联副主席卢妹香随同慰问。

援鄂医务人员、湘雅医院肾内科教研室主任肖湘成曾经远渡重洋，带领中国援非医疗团队，在津巴布韦开展了长达两年的医疗援助，在湖北疫情严重的危急关头，他又积极报名参加援鄂医疗队，奋战在危难险重第一火线。在湘雅医院社区，姜欣向肖湘成的妻子于平平表示，肖湘成这样优秀的医护人员不仅是家庭和医院的骄傲，更是湖南人的骄傲。当得知肖湘

成家中还有一位93岁的老父亲时，姜欣叮嘱于平平一定要做好家人的防护措施，“作为妇联组织，我们将全力为援鄂医务人员做好保障，竭尽全力及时解决家属困难，让医护人员安心心在前线工作”。

姜欣一行看望了9名援鄂医务人员家属，并为援鄂医务人员家庭和家属送来了日常防护和生活物资包。物资包中，有食用油、大米、挂面、食盐、牛奶，还有新鲜的水果和蔬菜等。接过“娘家人”送来的暖心大礼包，不少援鄂医务人员家属的眼角泛起了泪花，“太感谢了！你们想得太周到了！”

“这批总价值100万元的‘医护家庭关爱包’将送到全省1250户抗疫一线医护人员家庭中，以满足其家庭日常防护和生活物资需求。在疫情期间，我们还联合了麦德龙超市和物流企业，连续三周每周免费为援鄂医疗队员家庭两次送新鲜蔬菜上门。”省妇联副主席卢妹香告诉今日女报 / 凤网记者。

## 姜欣看望坚守医用物资生产一线的省三八红旗手

今日女报 / 凤网讯 (首席记者 李立)6个无菌生产车间里，生产口罩和防护服的设备“火力全开”，全身上下包裹得严严实实的工人们正在马不停蹄地忙碌。这是2月18日，湖南臻和亦康医疗用品有限公司正在紧锣密鼓开展医用物资生产的场景。当天，湖南省妇联党组书记、主席姜欣来到位于湘潭市高新区双马工业园的臻和亦康公司，看望坚守生产岗位一线的湖南省三八红旗手、公司总经理尹艺霖和其他员工，并指导基层妇联开展疫情防控工作。省妇联副主席钟斌参加。

“你和员工们在关键时刻挺身而出，把人民群众的身体健康和生命安全放在第一位，忘我工作，竭尽全力，充分体现了我们三八红旗手的作为和担当！”姜欣充分肯定了尹

艺霖和公司300多名员工以大局为重，视疫情如命令，视工厂如战场的精神。同时，她要求当地妇联要积极关心公司，对公司存在的困难要积极伸出援手。

在湘潭市岳塘区宝塔街道阳光社区，姜欣充分肯定了女子先锋队发挥的先锋模范作用，“全省很多社区工作人员有很多是女性，这段时间你们辛苦了！你们配合抗疫工作大局，一起群防群控，严防死守，为居民的健康和平安筑牢了第一道防线。”

自疫情发生以来，湘潭市妇联起草了《致全市妇女姐妹的一封信》，通过微信、村村响广播传达至每家每户，号召姐妹们在社区防控、邻里关爱、守住家门中进一步发挥独特作用，并组织发动2万多名妇联

执委、巾帼志愿者积极有序参与防疫工作，成为联防联控、群防群治的重要力量。

姜欣肯定了湘潭市妇联的迅速反应和积极作为。她要求，各级妇联要第一时间把习近平总书记和党中央对群众的关心关爱传递到妇女心中，多做强信心、暖人心、聚民心的工作；要进一步发挥妇联改革后基层组织和妇联执委队伍壮大的作用，引导妇联执委和巾帼志愿者积极参与社区摸底排查、防疫宣传、心理疏导等相关服务，守护好家庭，在织密社区群防群控、联防联控防护网中发挥更大作用；要继续将工作重点放在服务抗疫一线和困难妇女群体上，在关心关爱抗疫一线女医务工作者及家属中发挥积极作用，推动解决她们的实际困难。

## “美家美妇写家书”活动，传递温暖和信心

### 今日女报 / 凤网通讯员 付瑞芳

“亲爱的航哥，我为你的勇敢和担当感到骄傲。你放心，我会照顾好家人，也会照顾好自己，静等你平安归来！”这是一位新婚妻子在除夕夜写给在发热门诊隔离病房值班丈夫的家书。自1月8日湖南省妇联开展“新年新景走潇湘 美家美妇写家书”活动以来，一封封感人至深的家书飞向祖国四面八方，传递着温暖和信心，凝聚起众志成城、共克时艰的正能量，为打赢疫情防控、决胜全面小康、决战脱贫攻坚贡献半边天力量。

新春伊始，为深入贯彻落实习近平总书记“三个注重”指

示精神，推进“家家幸福安康工程”，根据省文明委关于开展“潇湘家书”的工作要求，1月8日，省妇联在全省发出“新年新景走潇湘 美家美妇写家书”的活动倡议书。当新型冠状病毒疫情来临，站在国家安全和人民健康的政治高度，省妇联立即号召各级妇联组织发动广大家庭、广大妇女儿童书写家信，抒发对战斗在一线的亲人的牵挂和骄傲，传播国家和榜样的力量，引导树立家国情怀、使命担当，共同战胜疫情。

省、市、县区、乡镇、社区五级妇联组织上下联动，数万名妇女干部、妇联执委、最美家庭运用妇女之家、儿童之家、妇女

儿童活动中心等线下阵地和微信公众号、朋友圈、抖音等线上平台，组织开展活动，社会反响良好。

通过层层推荐遴选，省妇联共征集677篇优秀家书报送省委宣传部，5篇入选即将出版的书籍。并以今日女报 / 凤网为平台，开辟“潇湘家书”和“战疫家书”专栏，编辑刊发优秀家书。截至2月10日，“潇湘家书”专栏共推送家书稿件200余篇，专栏累计阅读量2000万人次。“战疫家书”自1月21日起，以独特视角报道湖南医护人员奔赴战疫一线的事迹。现已编发60期，总阅读量3000多万人次。多封家书被人民网、新华网等全国多家媒体转载。